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平成３０年南房総市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成３０年１１月１６日（金）午前１０時００分開会～午前１１時１０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   委 員  小 宮   忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 石 井 喜 弘  参事 鈴 木 康 代 

教育総務課長 内 藤 一 浩  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成３０年１０月２４日開催の第１０回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

  昨日行われました市教連の研修会におかれましては、お疲れさまでございました。 

また明日は教育の日中央行事と続きますが、よろしくお願いいたします。 

私の方は昨日、東京都の高校２校を視察ということで見学してきました。そのひとつ

が、三部制、単位制の総合制高校で、いわゆる不登校の子どもたちが主に通う学校であ

りましたが、今までの私の感覚が古いというような思いを持たされました。三部制です

ので午前４時間、午後４時間、夜間４時間で、いずれかの部に席を置いて、基本的には

３年で卒業できます。自分の好きな時間、来られる時間に受けたい教科の授業を受ける

という、非常に緩やかな感じです。それでも１学年２００人の定員で倍率が２倍強にな

るという状況です。東京都では同様の高校が６校くらいあり、尚且つ今後、開校の予定



2 

もあるとのことです。私が昨日行った高校は制服があり、きちんとしている学校でした。

質問の中で、茶髪などの人たちに対し入試等の相談があった時には、六本木に同じよう

な高校があるのでそちらではいかがでしょうかというような案内をしているとのこと

でした。六本木の高校には制服が無く、服装は自由であるとのことですが、逆に六本木

の高校に制服などきちんとしている人が入試等の相談に行った場合は、ここではなく、

あちらの高校を勧めますというようなすみ分けも行っているとのことです。私が衝撃を

受けたのは、今まで学校の枠にこだわり、全ての生徒を学校に来させようとしていたこ

とが、すでに間違っていたのではないかと感じました。南房総市内でも不登校の子ども

たちを抱えておりますが、何とか今の学校の枠に戻そうという意識が強かったのですが、

その子たちに合った学校の枠組みを作ってやらなければならないのではというような

思いを持たされました。市では「スマイル」を開いておりますが、ここに来られない子

どももおります。通常の学校の中にそのような子どもたちのための教室の設置や人員配

置をし、自分の来られる時間に来て、自分がやろうとする勉強をするというような場を

用意していかなければならないと感じました。私どもといたしましては、該当する学校

に受け入れ可能な教室等を準備し、また非常勤を配置できないかと考え、進めていると

ころでございますと報告・説明。 

 

② 各課報告 

      ア 内藤教育総務課長が、第１回教育長・教育委員研修会について報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市幼稚園主任研修会、南房総市幼稚園研究部会研修

会、南房総市・鋸南町音楽発表会、南房総市事務職員会議⑧について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、南房総市文化協会千倉支部文化祭、第１３回千倉の文化祭（～

１４日）、南房総市文化協会白浜支部文化祭（～２１日）、第４２回千葉県ＰＴＡバ

レーボール大会、秋の読書週間行事 ＡＭ「講話・海のお話、世界の貝」ＰＭ「おし

ゃれ小物をつくろう」、南房総市文化協会和田支部文化祭、第６８回千葉県ＰＴＡ研

究大会安房大会第３回実行委員会、南房総市文化協会富山支部文化祭（～４日）、南

房総市文化協会丸山支部文化祭（～４日）、第６９回南三原地区運動会、第１３回南

房総バドミントンミックス大会（市長杯）、第５３回千葉県社会教育振興大会、南房

総市ジュニアリーダー初級認定講習会（〜１１日）、南房総市文化祭（～１１日）、

平成30年度第1回安房社教連・公連・社教協会合同会議、全国スポーツ推進委員研究協

議会鹿児島大会（～１７日）について報告・説明。 

 （質疑） 
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石井委員 １１月８日の音楽発表会を観に行ってきました。すごく感動いたしました。駐

車場には南房総市のスクールバスが多くあり、送迎の手配等大変だったと思いますが、

特に送迎等で問題は無かったのでしょうか。 

水島子ども教育課長 特に問題はありませんでした。 

小宮委員 １２月１６日の文化財の公開ですが、どのような形で行われるのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 １２月１６日の里見氏城跡の関係ですが、文化財探検隊としまして、

広報誌を通じて募集いたします。岡本城跡を徒歩で移動することによって、史跡を巡る

というような予定でおります。 

庄司委員 文化祭の件で、地区単独で実施されているようですが、三芳地区は南房総市文

化祭の中でやっているということでしょうか。 

加藤生涯学習課長 三芳地区は施設等の都合で、今年度は開催はしておりません。 

 

報告 

① 報告第１３号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について） 

小宮教育長職務代理者から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、内藤

教育総務課長から職員の分限について平成３０年１１月３日付けで臨時代理議決を行った旨

の報告があった。 

 

② 報告第１４号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について） 

小宮教育長職務代理者から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、内藤

教育総務課長から職員の分限について平成３０年１１月１５日付けで臨時代理議決を行った

旨の報告があった。 

 

 議決事項 

① 議案第７１号 南房総市立学校施設使用料条例の一部を改正する条例の制定について 

内藤教育総務課長が、丸山・和田地区において行われる学校再編に伴い、南小学校、和田

小学校、南三原小学校が今年度末で閉校されるため利用対象施設から削除し、平成３１年４

月１日から嶺南小学校に改めることについて、資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 屋外運動場が入っておりませんが、開放対象ではないのでしょうか。 

内藤教育総務課長 屋外運動場につきましては、嶺南中学校との共用となりますので、嶺

南中学校の使用料を適用いたします。 

  小宮委員 学校施設の開放という観点からは、無料でしょうか。 
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  内藤教育総務課長 学校施設の開放ということで自由に入る分は無料です。利用団体等が

練習や試合等で使用する場合の使用が対象となります。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第７２号 南房総市社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例の制定について 

  加藤生涯学習課長が、丸山・和田地区小学校の統合に伴い、閉校となる和田小学校の体育

館を平成３１年４月１日から社会体育施設とすることについて、資料に基づき説明。 

  （質疑） 

石井委員 和田小学校の体育館は、社会体育施設に移行しますが、南小学校、南三原小学

校の体育館はどうなるのでしょうか。 

内藤教育総務課長 南小学校、南三原小学校の体育館につきましては、社会体育施設には

せず、閉校後は現状のまま管理していきます。南小学校の体育館につきましては、広域避難

所ということで位置付けています。 

三幣教育長 ２つの体育館につきましては、社会体育施設としては使わないということと

いたしました。ただ、他の用途で使う可能性あるいは、古い施設ですので、取り壊しも想定

しております。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第７３号 南房総市教育功労者表彰について 

内藤教育総務課長が、前回会議から追加の推薦があった教育委員会表彰被表彰者、教育長

顕彰被表彰者について、表彰事由等を資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第７４号 平成３０年度南房総市一般会計補正予算（第５号）案に対する意見の聴

取について 

平成３０年度南房総市一般会計補正予算（第５号）案について、内藤教育総務課長、水島

子ども教育課長が、所管する補正予算案について資料に基づき説明。 

  （質疑） 

  岡﨑委員 来年度から学校にエアコンが入ることになりますが、財源については、国から

の補助はあるのでしょうか。 

  内藤教育総務課長 財源につきましては、国からの交付金が該当になります。 

  岡﨑委員 全額でしょうか。 
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  石井教育次長 基準額がございまして、基準額に対する補助が三分の一ということになり

ます。市といたしましては、普通教室、特別教室全てを整備いたしますが、現時点では、普

通教室に係る分という見込みで歳入予算の組み立てをしております。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ その他 

   ・水島子ども教育課長から、前回会議で説明した南房総市放課後児童健全育成事業の設 

備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正について、補足説明等があった。 

   ・内藤教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第１２回定例会を

１２月２１日（金）午後３時に開催することで決定した。 

 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成３０年１２月２１日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


